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BUDDHISMUS DIAMANTOVÉ CESTY NA ZÁPADĚ
K prvnímu blízkému kontaktu západní kultury s buddhismem Diamantové cesty došlo na počátku šedesátých let dvacátého století. Počáteční nedůvěra Tibeťanů k lidem ze Západu, k jejich odlišnému způsobu oblékání a chování, začala postupně slábnout, když se Tibeťané žijící v exilu v Indii a Nepálu začali setkávat se stále větším množstvím západních zájemců o buddhismus. V šedesátých letech tak tibetští lamové začínají přijímat západní žáky a předávat jim učení, která byla v Tibetu uchovávána takřka po tisíc let. 

Buddhismus Diamantové cesty náleží k učením přímo předaným historickým Buddhou Šákjamunim, který žil před 2550 lety. Buddhova učení se tradičně dělí na tři hlavní směry: Malou cestu (hínajána), Velkou cestu (mahájána) a Diamantovou cestu (vadžrajána). Díky své nezávislosti, praktičnosti a důrazu na kritický rozum se stává buddhismus Diamantové cesty na Západě velmi oblíbeným směrem.

Pro rozvoj Diamantové cesty na Západě bylo rozhodující setkání Hannah a Oleho Nydahlových s 16. Gjalwou Karmapou, hlavním představitelem školy Karma Kagjü – jedné ze čtyř hlavních škol tibetského buddhismu. Začátkem sedmdesátých let je Karmapa požádal, aby přenesli buddhismus Diamantové cesty do Evropy a Ameriky. Ole Nydahl se tak stal prvním západním lamou – oficiálně uznávaným učitelem tibetského buddhismu. Tím začala práce Oleho jako učitele a zakladatele meditačních center Karma Kagjü, kterých je v současnosti po celém světě více než 470, a Hannah jako překladatelky a organizátorky cest významných východních lamů do Evropy a Ameriky. 

Cílem práce lamy Oleho Nydahla je přenos buddhistických učení a metod na Západ, základem je snaha oprostit tato učení od všech kulturních zvyků a rituálů a předat západním lidem autentické, avšak srozumitelné metody pro práci s vlastní myslí. Učení a texty meditací jsou proto postupně překládány z tibetštiny do národních jazyků. Tradiční tibetská hierarchie, která panuje v klášterech, se ve svobodné Evropě a Americe mění v demokratické a idealistické uspořádání laických buddhistických organizací. Rozvoj západního buddhismu se opírá o meditační centra, která jsou budována vždy na základě přátelství a idealismu. Jsou nezávislá a apolitická, podporovaná a rozvíjená svými členy. Členové těchto center neskládají mnišské sliby, buddhismus vnímají jako součást svých každodenních laických aktivit. Rozvoj v centrech bývá často přirovnáván k růstu trávy. Stébla se o sebe opírají a vzájemně si pomáhají, aniž by jedno či druhé bylo považováno za důležitější. Všech 470 západních center v Evropě i Americe spolupracuje na překladatelských, vydavatelských a dalších aktivitách. Mezinárodním centrem těchto aktivit se loni stalo Evropské centrum buddhismu Diamantové cesty, které se nachází v německých Alpách.

Začátky buddhismu Diamantové cesty v České republice spadají do první poloviny 90. let, kdy měl lama Ole Nydahl veřejnou přednášku v pražské Městské knihovně. Brzy poté vzniklo pražské meditační centrum a v současnosti v Česku funguje celkem 50 center a meditačních skupin. Centra jsou zaštítěna náboženskou společností s názvem Buddhismus Diamantové cesty. Náboženská společnost funguje od roku 2007 a je zatím první a jedinou oficiálně uznanou buddhistickou organizací v České republice. Diamantová cesta se v posledních letech v Česku rozvíjí velmi intenzivně. Lama Ole přijíždí každý rok, aby mohl udělat alespoň jednu veřejnou přednášku pro téměř 1500 posluchačů a vést letní kurz pro více než 2000 zájemců v meditačním centru v Těnovicích u Plzně. V roce 2007 přijel také současný hlavní představitel linie Karma Kagju, 17. Karmapa Thinlä Thaje Dordžje. Dva dny přednášel v pražské T-Mobile Aréně pro celkem 2000 lidí. Od roku 2000 funguje také nakladatelství Bílý deštník, které vydává knihy s buddhistickou tematikou a časopis Buddhismus dnes. 
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