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BUDDHISMUS DIAMANTOVÉ CESTY V ČESKÉ REPUBLICE

V devadesátých letech existovala v Česku desítka příznivců tibetského buddhismu Diamantové cesty. Dnes je zde 50 center a na každoroční kurzy přijíždí takřka 2000 lidí.

Buddhismus Diamantové cesty se v České republice objevil koncem sedmdesátých let, kdy do Česka poprvé přijel lama Ole Nydahl, dánský buddhistický učitel, který byl pověřen významnými představiteli tibetského buddhismu, aby přenesl učení buddhismu Diamantové cesty na Západ. Několikrát zde přednášel v soukromém bytě, příznačně v rodném domě Franze Kafky poblíž Staroměstského náměstí. Žádná trvalá spolupráce však v té době kvůli nepřízni politického režimu nemohla vzniknout. Buddhismus Diamantové cesty se proto začal v Česku rozvíjet až od roku 1994, kdy měl lama Ole Nydahl první veřejnou přednášku, a to v pražské Městské knihovně. Krátce poté vzniklo i pražské meditační centrum, které dnes sídlí v Hradešínské ulici na Vinohradech. 

V roce 1995 vedl lama Ole v Česku první letní meditační kurz v Pecce na Královehradecku. Tehdy na kurz přijelo asi 600 zájemců o metody tibetského buddhismu. Brzy nato byla založena meditační centra v Českých Budějovicích, Plzni, Brně, Hradci Králové a mnoha dalších českých městech. Dnes existuje v České republice celkem 50 meditačních skupin a center, která jsou zázemím pro pravidelné přednášky, veřejné meditace a knihovny s buddhistickou literaturou a jsou vždy otevřena všem zájemcům o Buddhova učení. 

V posledních letech se Diamantová cesta v Česku rozvíjí velmi intenzivně. Lama Ole přijíždí každý rok alespoň na jednu veřejnou přednášku a pravidelně vede letní kurz v meditačním centru v Těnovicích u Plzně. Na veřejné přednášky vždy přichází více než 1500 zájemců o buddhismus, letních meditačních kurzů se v Česku účastní takřka 2000 lidí. V roce 2007 navštívil Českou republiku 17. Karmapa Thaje Dorje – hlavní představitel linie Karma Kagjü, jedné ze čtyř škol tibetského buddhismu. Právě pod duchovním vedením 17. Karmapy dnes fungují všechna česká centra buddhismu Diamantové cesty. Na veřejnou přednášku, která se konala v T-Mobile Aréně v Praze, přišlo celkem 2000 lidí. Byli mezi nimi buddhisté, zájemci o východní kulturu a filozofii, studenti a také oficiální reprezentanti, mimo jiné pražský primátor Pavel Bém. 

Roku 2007 byl buddhismus Diamantové cesty zaregistrován jako náboženská společnost v evidenci Ministerstva kultury ČR, a stal se tak první a zatím jedinou oficiální náboženskou organizací buddhistů v České republice. Náboženská společnost zašťituje fungování téměř 50 českých meditačních center. Tato centra organizují pravidelné interní i veřejné přednášky cestujících učitelů buddhismu. V Česku má tento status celkem deset odborníků na buddhistická učení, další pravidelně přijíždějí ze zahraničí. Centra jsou otevřena všem zájemcům o buddhistické metody, každý se zde může dozvědět základní informace o tom, jak pracovat s vlastní myslí. Součástí center jsou knihovny s unikátními buddhistickými texty, převážně v češtině, angličtině a němčině.
Důležitou aktivitou buddhistů Diamantové cesty je překládání a vydávání knih s buddhistickou tematikou a s tím spojená tvorba české terminologie pro dosud neznámé pojmy. Za tímto účelem v roce 2000 vzniklo nakladatelství Bílý deštník. Pravidelně také vychází časopis Buddhismus dnes, který reflektuje rozvoj buddhismu Diamantové cesty v Česku a publikuje přednášky a články nejen tradičních tibetských lamů, ale také západních buddhistických učitelů. 
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